

Славянский район

СК К

Районный годовой план хлебозаготовок в 35855 тонн снижен в октябре м-це до 30855 тонн.

Ход хлебозаготовок в тоннах.

	Месячн. план.	Выполн. плана	Выполн. в проц.
Август.....	9600	5823	61
Сентябрь...	7715	5894	76
Октябрь.....	7300	948	13

В Октябре м-це.

На 10/X выполнено - 433 - 6%

На 20/X "- 948 -13%

Выполнение сниженного годового плана хлебозаготовок на 25/X составляет - 13403 тонны, или 43%.

Обмолот колосовых не закончен на площади равной 27% всех колосовых культур. В отдельных колхозах имеются небольшие участки по 5-10 га еще нескошенного хлеба (пшеницы, ячменя, овса и т.д.). (Ст. Старо-Джерелиевская, х. Тиковской, ст. Петровская и др.).

Такое положение с ходом хлебозаготовок об"ясняется целым рядом причин.

1. Сильные дожди и градобитие, прошедшие в районе в конце июня и начале июля, резко снизили урожайность колосовых культур - с одной стороны, и значительно снизили посевные площади полностью погибших хлебов.

Всего в районе погибло:

пшеницы.....	36790 га	или 53,4%	перв.пл.
ячменя.....	2116 "	" 8,9	" "
овса.....	1120 "	" 18,9	" "
проса.....	1809 "	" 36,1	" "

Данные размеры гибели урожая были подтверждены специальным обследованием КрайЗУ, произведенным в конце августа. Одновременно,

в связи с запозданием уборки урожая, сбор с одного гектара различных культур снизился на 1-2 центнера.

2. Районные и станичные организации не уделили должного внимания подготовке к уборочной кампании, подготовке с/х инвентаря, правильной организации и расстановки сил. В результате чего с началом уборки началась излишняя горячка, волна всевозможных неполадок и прорывов, которые захлестнули колхозные и сельские организации и вызвали расстерянность и еще большую путанницу в работе и в целом - затяжку косовицы, скирдование и обмолот. (По Стеблиевскому, Федоровскому, Ст. Дисерлиевскому, Ивановскому и др. сельским советам систематически простаивали 35-40% молотилок).

3. Расчет на самотек, преступно-оппортунистическое отношение к выполнению хлебозаготовительного плана со стороны ряда работников районного руководства, - со стороны отдельных звеньев партийно-советских организаций станицы и руководящего состава колхозов.

С начала кампании само районное руководство не торопилось с развертыванием хлебозаготовок и до освежения такового вновь присланным секретарем Райкома, в конце августа м-ца, было заражено суждениями о нерельности хлебозаготовительного плана. Спущенные по с/советам и колхозам планы хлебозаготовок вызвали также оживленные толки и разговоры, сводившиеся к тому, что планы нереальны и не могут быть выполнены и т.д.

8/IX при обсуждении плана хлебозаготовок на Бюро Райкома ВКП-б предколхоза им. Ленина ст. Ст. Дзеталиевской СУХОВОЙ П., член ВКП-б заявил:

"Такого плана в массах проводить не буду. Планы не реален и не выполним".

Когда тут же был поставлен вопрос о его исключении из партии он - СУХОВОЙ - добавил: "Мне раньше все Бюро и Секретарь Бюро - ГРЕБЕНЮК заявляли, чтобы я хлеба не вывозил".

"Если выполнить план в 4300 тонн - это значит забрать весь хлеб" (Директор Ивановской МТС - Шамов).

"Только пишут о реальности плана, но в этом году нас оголодят. Пусть меня посадят, а полностью хлебозаготовку я выполнять не буду" (председатель колхоза "Тринадц. Октяб." - Ивановск. с/совета).

"План по нашему колхозу я выполнять отказываюсь, так как не хочу оставить колхозников голодными. Пусть меня судят, пусть делают со мной, что угодно" (пред. колхоза "Червона Нива" - Чербак, Н-Стеблиевского сельсовета).

Правление колхоза им. Буденного в одном из заседаний вынесло постановление: "Ответственность за снабжение колхозников и их голодовку в связи с выполнением плана хлебозаготовок Правление колхоза с себя снимает, о чем довести до сведения Райколхозсоюза и местных руководящих организаций". (Правление колхоза снято с работы и привлечено к ответственности).

Все эти разговоры и нереальности заготовительных планов и конкретные факты деятельности отдельных районных работников против выполнения хлебозаготовок, неизбежно становились достоянием рядовых масс колхозников и единоличников и, естественно, вместо мобилизации их на выполнение планов - расхалаживали их, способствовали росту антизаготовительных, потребительских настроений.

Кроме того отмечена выжидательная политика и повсеместные умышленное умышленное затягивание обмолота единоличником и особенно кулацкой зажиточной части.

"Хотя хлеб у меня и есть, но везти им я не намерен и не повезу" (Разговор единоличников по ст. Ивановской).

Районные организации по-деловому поставили вопрос о развертывании и форсировании хлебозаготовок только в сентябре м-це, после смены руководства и проведения решительного удара по вышеупомянутым настроениям и нашими мероприятиями и только с этого времени повысились темпы хлебосдачи.

Однако, со стороны некоторых колхозов и МТС проявляется упорное сопротивление ходу молотбы хлебов и сдачи хлеба.

"Поторописься выполнить план хлебозаготовки, сеять будет нечем, т.к. зерна все равно не хватит и поля останутся не засеянными" и т.д.

Отмечены случаи, когда в разверстании плана хлебосдачи со стороны МТС и райорганизаций не уточнен сбор урожая, при чем данному вопросу не уделяется должного внимания.

Колхоз "Червоный Семеник" ст. Славянской имеет посева пшеницы 299 га, первое задание по хлебозаготовке получил в 103 т., но после было уменьшено до 34 тонн, которое выполнено полностью и в данное время производится заготовка семян 1-го сорта и перемол для питания 2-го сорта. На 19/1X семян заготовлено 9 тонн, и еще имеется не обмолоченной пшеницы 132 га, в то время как другие колхозы района имеют более напряженное положение.

В колхозе "Ленина" хут. Тиховского в следствие гибели посева план хлебозаготовок дан не был за исключением 70 цен. овса, который комиссией от района признан погибшим на 100% от градобития, за счет которого в данное время вывозилось зерно предназначенное для семян, а колхоз вынужден оставаться без семян.

В ряде колхозов практикуется укрытие колосовых культур и незаконная выдача хлеба колхозникам.

В колхозе им. Шевченко - ст. С-Н-Стеблиевская правление укрыло 450 га озимой пшеницы, считая ее погибшей. Чтобы не показать получение зерна с этой площади, правление предложило весовщику при обмолоте на каждые 30 тонн намолоченного зерна выписывать накладные только на 7 тонн. При получении директивы о внутриколхозном займе для сева правление роздало колхозникам сверх аванса за трудодни 100 тонн пшеницы (виновные привлечены к ответственности).

Правление колхоза им. Буденного ст-ца Ст. Джеришевская на хут. "Большая гряды" спрятали 2 тонны ячменя, который по книгам не значится.

По этой же станице в 1-й бригаде, не семенное зерно ссыпается в амбары и для укрытия его в сводках показывается меньшее количество обмолоченного хлеба.

Выполнение плана хлебозаготовок по единоличному сектору проходит еще хуже. Нами фиксируется полная бездеятельность комсодов, которые совершенно ни какой работы в выявлении злостных недатчиков хлеба и не сдачи по контрактации не проводят. Руководство со стороны с/с комсодами весьма слабое. В связи с чем имеют место перегибы, особенно по ст. ст. Анастасиевская, Ивановская, Славянская и др.

По ст. Ст. Джерилиевской хлебозаготовка проводится без классового учета. Бедняк, имея 5-6 едоков, собрав всего урожая 30-40 пудов, получает задание на сдачу такого же количества. С/совет-забирает все зерно, оставляя семью без ничего.

Темпы осеннего сева неудовлетворительны. На 20 октября засеяно 24,300 га, или 30,4%, поднято зяби - 4200 га или 4,2%. На 25 октября засеяно 30750 га или 38,4%, поднято зяби - 11.900 или 11,9%.

Основные причины слабого хода сева - неповоротливость местных станичных организаций, МТС, отсутствие достаточной подготовки к севу.

По ряду станиц (Троицкая, Петровская, Джерилиевская, Славянская и др.) ремонт с.х. инвентаря и тракторного парка не произведен, шпешные плуги еще не собраны и не приспособлены к севу. Значительная часть колхозов не получила из МТС протравочного материала и в первые дни сева - посев большинство колхозов производили непотравленными семенами.

Норма выработки на севе не обеспечивает выполнения его до наступления зимы. Суточная выработка на плуг составляет лишь 0,5 - 0,7 га вместо установленных 2 га. Сев сеялкой вместо 5 га составляет 2½ га. Трактора вырабатывают по 2-3 гектара в сутки (Петровская и Анастасиевская МТС).

Колхозники на пахоту и другие работы выезжают в 10-11 часов утра и оканчивают работу к 4-5 часам вечера. В ряде колхозов на севе участвует 25-30% живого тягла (ст. Полтавская, Ново-Николаевская). В колхозах ст. Петровской и х. Тиховского качество пахоты и сева неудовлетворительно.

По ряду с/советов и МТС имеются антисевооборотные настроения. Сев производится как попало, не придерживаясь никаким агрономическими правилам. На вспаханных участках стоят несрезанные сорняки, много обрехов, боронование проведено небрежно, зерно заделано мелко или же лежит на поверхности пашни. В колхозах ст. ст. Петровской и х. Ти-

ховского сева задерживается отсутствием семян.

Единоличники в большинстве от сева отказываются.

В ст. Полтавской из 1190 единоличных хозяйств более 200 хозяйств сеять совершенно отказались. Остальными запахано и засеяно только 180 га.

В ст. Славянской от сева отказалось свыше 130 хозяйств единоличников.

В ст. Ивановской - более 150 хозяйств.

Выходы на работу колхозников составляют 40-50% к нарядам. Среди неустойчивых групп колхозников отмечен рост упадочнических настроений и стремлений к выходам из колхозов, переключению на индивидуальное хозяйство и внездам на заработки. Все это мотивируется не-обеспеченностью на зиму продовольствием.

За последнее время усилилось реагирование всех прослоек села вокруг продовольственных затруднений, при чем высказываются, главным образом, доводы "об угрозе голода", о недостатке хлеба" и т.д.

И Н Т Е Л Л И Г Е Н Ц И Я .

Славянский район.

"...Постановление ЦК - это чепуха. Это для отвода глаз за границе, что партия, мол, уделяет много внимания интересам и нуждам учителя. Ведь мы уже имеем одно постановление от 5/IX-п.г., а улучшилось ли наше положение? Нет, даже ухудшилось. В течение всего лета нам не дали и куска хлеба. Да и вообще мы видим, что делается". (учитель ЧУЧКО ст. Полтавская).

"...Что делать я не знаю, я уже сейчас сижу голодный. Перспектив на улучшение нет никаких. Вот мы имеем второе постановление ЦК о школе и учителях, а в сущности это только пустые бессодержательные слова, голая абстракция". (Учитель Буколинский, ст. Полтавская).

В ст. Стеблиевской осудили предколхоза за отказ от выполнения хлебозаготовки, но он был прав, ведь все равно его судили бы после за то, что оставил бы голодных колхозников. Ведь центр снабжать не будет и это было бы головотяпством (Закоблуков).

КОЛХОЗНИКИ И АКТИВ.

"Положение, что не дальше становится хуже, хлеб домочиваем, а в амбарах ничего нет, так что голод в очию становится ясным, что только думают наши правители. (Разговоры колхозников по ст. Петровской, Стеблиевской, Джерилевской и Славянской).

"Как видно строительство проходит за счет наших желудков. Хлеб отправляют за границу, а сами голодные остаемся". (Разговоры колхозников и актива по ст. Анастасиевской Полтавской).

"Это нас тянет экспорт, какой-то головотяп видимо, или скорее всего вредитель заключал такой договор, что хот гододом страну мори, хоть все золото отдай". (Член правления колхоза "Сын Красного Партизана" ст. Славянская).

ЕДИНОЛИЧНИКИ.

"... Кошелев Максим середняк единоличник имеет высланного двоюродного дядю как кулака, говорил: Ну в этом году пожалуй что житья никому нет, задушили хлебозаготовками, нужно будет отказываться от сельского хозяйства и бежать из деревни подальше в город". (Ст. Михаяловская).

"... Рындин Иван единоличник, зажиточный, имеет родственников высланных говорил, навалили план хлебозаготовок такой, который не под силу выполнить и нам единоличникам и вам колхозникам и вы все же на это не обращаете никакого внимания, смотрите в конце концов и вас позадушат." (ст. Константиновская).

"... Колесников Исидор Васильевич, по вопросу преподаваемого плана хлебозаготовок говорил, ну и жизнь стала, все тянут и тянут с нас, уже сидели мы голодными и все же на это не обращают внимания". (ст. Воздвиженская).

БЫВШ. КРАСНЫЕ ПАРТИЗАНЫ.

Советская власть хлебозаготовками довела нас до того-, что мы ужедохнем с голоду, а за наши труды кто-то живет. Пусть лучше ко мне не ходят, везти им нечего, не повезу, а грабить придут - головы не останетса (Разговоры по ст. Анастасиевской, села Федоровского и ст. Петровской).

Разве мы воевали за то, чтобы были такие принуждения: хлеб берут, не оставляют не только для скота, а и сейчас уже голодают люди. Подойдет зима, а нет ни кожи, ни подошвы и все разуты и все это неумелое управление". (Разговоры партизан по ст. Анастасиевской Петровской и Полтавской).

"Хотя бы скорее переменялась власть, мне хуже не будет" (Партизан единоличник ст. Анастасиевской).

А/С КУЛАЦКИЙ ЭЛЕМЕНТ.

Нами фиксируется об активление а/с кулацкого элемента и по отдельным станицам - факты угроз колхозникам и активу, работающему по хлебозаготовкам.

"Кто будет работать, во время молотбы нашего хлеба, то пусть ночью огонь в комнате не зажигает - в окно убьем".

(Заявления единоличников-зажиточных хут. Крупский, ст. Н-Стеблиевской, при молотбе их хлеба на колхозном току).

"Ты меня пришел резать, грабить, позагнали, пограбили людей, подождите вернуться наше время, мы подавим всех коммунистов как мух".

(с. Федоровское. Заявление партизанисту со стороны зажиточного единоличника Молчанова).

"На хут. Соболиевском Анастасиевского с/с за то, что колхозники производили обмолот зерна единоличников, для сдачи в хлебозаготовку, зажиточные единоличники стали угрожать поджогом, заявляя: У вас сложено 27 скирд, так их не будет". (Приняты меры предупредительного характера за Поздняком и др. установлено наблюдение).

В районе широко распространено воровство хлеба с колхозных токов, подсолнуха и кукурузы.

С августа м-ца и по настоящее время в районе участились вооруженные ограбления. В сентябре по ст. Славянской была ликвидирована бандгруппа в 17 человек, возглавлявшаяся беглым кулаком, осужденным на 10 лет. В составе банды было 6 зажиточных единоличников и 3 бывших торговца. В юрте ст. Джерелиевской выявлено несколько бежавших с высылки кулаков, в том числе быв. активный белогвардеец, подхорунжий - который намеревался произвести ряд террористических актов и над местными работниками. В юрте ст. ☉ Троицкой была обнаружена бандгруппировка в составе 4 вооруженных.

В сентябре появились бандгруппы в ст. Анастасиевской 5 человек и Ивановской - 8 человек, в составе зажиточных единоличников, в

прошлом служивших у белых. (Все бандгруппировки прорабатываются).

ОРГАНИЗОВАННАЯ К.-Р.

Агдело "ОСКОЛКИ".

В хут.Соболевском в доме высланного кулака "карателя ИГНАТЕНКО часто собираются в ночное время граждане СКУБА - б.палач, ШЕЛУДЬКО - исключенный из колхоза, ТОЛМАЧЕВ Куприян - б.кулак, БОНДАРЕНКО -середняк-единоличник и РЕШИТЫКО -кулак, оставленный при выселении по болезни.

Указанные 6 человек собираются на рыбной ловле на Кубани - пососедству с Крымским районом, при чем среди них ведутся часто разговоры об имеющейся банде за Кубанью.

Агдело "ТЕРРОР".

В ст.Черноерковской два сына высланных кулаков бр.ИКОЛА Лука и Андрей имеют тенденцию встать на путь физической расправы с коммунистами и общественными работниками станицы.

1-го июля с.г. эти лица пытались избить активистов станицы.Среди населения бр.ИКОЛА распространяют провокационные слухи о скорой гибели Соввласти.

Агдело "ШАВКИ".

3 середняка-единоличника ПОДГОРНЫЙ, ВОЛОПУК и СУКОВ - в прошлом участники к.р.восстаний, проводят среди населения систематическую агитацию, беря курс на разложение колхозов и противодействие проводимым мероприятиям.

Участники группировки в беседе между собой изыскивают методы разложения колхозов, периодически собираясь в разных местах.

Агдело "ОТЛИВАШИЕ".

В ст.Н-Николаевской выявлена а/с группировка, состоящая в большинстве из женщин с участием местного жителя ЦЫГАНОВ:Участники группировки проводят систематическую агитацию против Соввласти и распространяют разного рода провокационные слухи - "делаchte больше крику, шуму, скорее к лучшему придем, надо только организованно действовать.Если мы пойдем, за нами и мужчины пойдут и не одна станица, а вся Кубань".

В группировку входят 5 женщин, прибывших в ст.Н-Николаевскую из других районов и занимающихся торговлей мануфактурой и галантереей.Сборы участников группировки происходят у одной из активных ее участниц ГОЛОВКО Прасковьи. Агданными устанавливается, что участник группировки ЦЫГАНОВ имеет к.-р.связи с рабочими участка Вернососхоза № 6 и Плавстроя.

Агдело "БАТЬКО-ЦАРЬ".

В ст.Славянской зарегистрирована формирующаяся а/с группировка, питающая надежды на восстановление монархического строя.

В июне м-це с.г. с/а в разговоре с жителем ст.Славянской МАХНО установила, что его сыновья хотя и записались в колхоз, но он идет "Батька", который скоро будет об этом ему сообщил житель ст.Курчанской Темрюкского района - б.офицер старой армии.

Агдело
"ПОДМИГАТЕЛИ".

В станице Гривенской выявлена а/с группировка из 5-ти чел., которые группируют вокруг себя наиболее реакционное казачество, готовят последнее на случай интервенции и распространяют провокационные слухи о высадке иностранного десанта, с целью вооруженного восстания против Соввласти. Состав группы составляют: священник - 1 чел., поп-настоятель - 1 ч., казак б.офицер - 1 ч., псаломщик - 1 чел. и один бывший кулак.

Агдело
"ГРИВЕНЦЫ"

Группа правых церковников под руководством псаломщика КОСТАРЯ, усиленно проводящая а/с агитацию с тенденцией создания к.р. повстанческой организации

Агдело
"ЗЕМЛЯ И ВОЛЯ".

Защитник КОСТЕНЕЦКИЙ Василий - с-р., состоял в Ленинградской организации, при белых входил в Кубанскую Раду.

С 1931 г. заметно об"активил свою деятельность, окружил себя зажиточными казаками, проводя среди них а/с агитацию. По непроверенным еще данным получал от неизвестных источников нелегальный эсеровский журнал.

Будучи уволенным из коллектива защитников за злоупотребления, КОСТЕНЕЦКИЙ начал в поисках работы раз"езжать по станицам, вследствие чего разработка его связей затянулась.

За время с 1-го августа по 10-е октября с.г. за а/с деятельность, хищения и спекуляцию привлечено к ответственности 742 человека, в том числе: колхозников 148, руководителей колхозов 20, единоличников 552, служащих 22. В составе единоличников 319 зажиточных и кулаков.-

ПО СЛАВЯНСКОМУ РАЙОНУ.

1. Факты опоры нистической практики.

Пред. колхоза им. "БОРНИ ЗА КУЛЬТУРУ" Воскресенского с/совета БУРЯК, на заседании Правления и заседании бюро яч. ВКП(б) заявил:

"...План нам дан не по силе, выполнять мы его не будем и нечем".
(БУРЯК с работы снят - Сводка № ...)

По Славянскому с/совету, Пред. коммуны им. "1-я КОННОЙ АРМИИ", среди состава Правления и рядовых коммунаров заявил о невозможности выполнения плана хлебозаготовок. Распоряжение секретаря ячейки о вывозе зерна из-под молотилок и амбаров - Пред. коммуны отменил и запретил вывоз.

(Пред. коммуны снят с работы и привлекается к ответственности). (Сводка №)

Зам. Пред. коммуны им. "1040", Полтавского с/совета КОШЕВОЙ - канд. ВКП(б), среди колхозников и вообще населения открыто говорил о нереальности планов хлебозаготовок, призывал убить уполномоченного по заготовкам, если такой к ним придет. Об этом известно женорганизатору КУЛИКОВОЙ.
(Сводка №)

Секретари партячеек колхозов им. "ЗАВЕТ ЛЕНИНА" и "ВОЛКОВА", ст. Петропавловской, между собой говорили:

"...Неужели ЦК партии не знает, что делается в деревне, не думаю, если бы знали как народ обирают, то этого бы не было".
(Сводка № _____)

Служащий Плавстроя, Слав. района ЗАКАВЛУКОВ - чл. ВКП(б) высказывался, что в ст. Стеблевской судили Пред. колхоза за отказ выполнить план хлебозаготовок, при этом, оправдывал действия Пред. колхоза.

15/IX-32 г. в ст. Ивановской, для выполнения плана заготовок, ночью были посланы комсомолец БОБКО Петр и канд. ВКП(б) НАГАНЦ Даниил, которые напились пьяные и вместо работы занимались дебоширством среди единоличников.
(Сообщено КК-РКИ. Сводка № _____)

8/IX-32 г., при обсуждении плана хлебозаготовок, на закрытом заседании бюро ячейки Пред. колхоза им. "ЛЕНИНА" в ст. Старо-Джаревлевской СУХОЙ Потап - чл. ВКП(б) заявил:

"...Такого плана я в массах проводить не буду, план не реален и не выполним".

На предложение уполномоченного района г. БИЧЕНКО об исключении
(см. на об.)

СУХОГО из партии, последний заявил:

"...Прежде раньше все бюро и секретарь П
НЮС заявил, чтобы я хлеб не вывозил"
Вопрос об исключении из партии СУХОГО смазан.

ОПЕРУПОЛНОМОЧЕННЫМ
ДТО ОГПУ

В. В. Кимов

(В. В. Кимов).

ПО СЛАВЯНСКОМУ РАЙОНУ.

Сводка о сопротивленческих настроениях.

Пред. колхоза им. "ВОРОШИЛОВА" в ст. Анастасиевской среди колхозников говорил:

"...Наш колхоз среди зимы начнет голодать. По составленному хлебо-фуражному балансу нам недостает 1100 центнеров пшеницы, 200 центр. ячменя и 196 центр. овса и т.д. План хлебозаготовок не выполним, да, и нечем выполнять, наверное зимой все разбегутся".

(Сводка № _____).

Правление колхоза им. "БУДЕННОГО", в ст. Анастасиевской вынесло постановление:

"...Ответственность за снабжение колхозников и их голодовку Правление колхоза с себя снимает при выполнении плана хлебозаготовок".

Аналогичное настроение членов Правления и по колхозу им. "СТАЛИНА" той-же станицы.

(Сводка № _____).

Пред. колхоза им. "БУДЕННОГО", ст. Джерельевской, ПОЛЕВОЙ среди колхозников заявил:

"Я rozdau хлеб колхозникам, а сам скроюсь, а иначе опять колхозники будут голодать".

(Сводка № 4026),

Пред. колхоза им. "13 Октября" ст. Ивановская, НЕПЬЯНИИЖИ противодействует выполнению плана хлебозаготовок, который на требование директора МТС о представлении сводки о количестве отправленного зерна в счет хлебозаготовок, на отношении МТС при беспартийных наложи не цензурную резолюцию.

(Сводка № 4026).

Пред. колхоза "2-я пятилетка", ст. Ново-Николаевская, БЕССАРАБОВ, 1/УП-32 г. вместе с Зам. Директора МТС ГАПЧЕНКО устроили пьянку со стрельбой и дракой, БЕССАРАБОВ в результате драки побил окна гр-ну КОТЛЯРОВУ, а же, 6/УП прибыл на мельницу в пьяном виде, пытался застрелить микроникта. 23/УП, БЕССАРАБОВ опять устроил пьянку с теми же лицами.

(Сводка № 2868).

В колхозе "ПЕРЕДОВИК", ст. Славянской, 4/УП Пред. колхоза, завхоз, кладовщик и кассир НИКУЛИН пропили 60 рубл. колхозных денег, которые потом списали как обчет их Банком. О этом знают колхозники.

(Сводка № 3083).

(см. на об.)

В ст. Петровской, Пред. Правления колхоза им. "МА" вместо руководства уборкой, устроил пьянку, в которой вовали Пред. колхоза ОСТАПЕНКО, Пред. Ревкомиссии СЕРЕД др. руководящие работники колхоза.
(Сводка № _____).

Пред. колхоза им. "БОРОШИЛОВА" в ст. Анастасьевской ВАСИН и бригадир СКРИПЧЕНКО Василий, 21/IX-32 г. в пьяном виде заехали на колхозный ток, насыпали мешок пшеницы в заявленное сторожа, что брат мельня и он об этом рассказал ВАСИН избил сторожа, угрожая наганом, после этого сторож лежал больной.
(Сводка № 5330).

Колхозники колхоза им. "ЛЕНИНА" ст. Старо-Джерелинской потребовали от Пред. колхоза СУХОВА исключения из колхоза жены сына кулака-лишенца, которая 9-ть месяцев не ходила на работу. СУХОВ пропьянствовал у этой "колхозки" всю ночь, после чего на Правлении этот вопрос смазал.
(Сводка № 5330).

9/X-32 г., Пред. колхоза им. "ЛЕНИНА" ст. Старо-Джерелинской СУХОЙ пропьянствовал всю ночь у гр. ПУСТОВОГО вместе со служащими аппарата колхоза.
(Сводка № 5330).

18/VI, бригадиром 3-й бригады колхоза "ПОВЕДА" ст. Ивановской ЛЯТОВИМ Петром продали ТРИ колхозных лошадей колхозникам в степи в 1-м километре от табора, с которыми он всю ночь пьянствовал.
(Сводка № _____).

Бригадир 5-й бригады колхоза "2-я пятилетка", ст. Полтавской ОСТРИКОВ Иван, 21/VI продал на частном рынке ст. Славянской колхозных лошадей.
(Сводка № _____).

ОПЕРУ ПОЛНОМОЧЕННЫЙ
ДТО ОГПУ

И. Мухомов
(Мухомов).

ПО СЛАВЯНСКОМУ РАЙОНУ.

Факты об оппортунистических настроениях б/п. работников.

В ст. Ивановской план посева трав для ИТФ - не выполнен, секретарь же стан. совета БРАТКО и даваемые сводках районными организациями предложил - площадь в количестве 150 га указывать засеянной.

(Сводка № _____).

Пред. С/совета Ново-Дзержиневской и секретарь того-же совета ГОРБЕНКО при получении директивы Райкома о форсировании скирдования и выполнении плана хлебозаготовок, вместо проведения этих кампаний набрали вина, выехали в поле, где устроили пьянку.

О данном случае сообщено Райкому ВКП(б).

(Сводка № 4026).

Агрономом кутора Тихоковского, Славянского р-на ГОРБАНЦЬ был составлен акт о том, что у колхоза им. "ЛЕНИНА" градом выбито 200 га овса, который фактически был не скошен и погуб, за что колхоз получил 12 тыс. рубл. штрафов, а ГОРБАНЦУ с колхоза за это было привезено повода разных продуктов.

Было сообщено прокурору, и М-РКМ.

(Сводка № _____).

В ст. Полтавской, у гр. СОТНИЧЕНКО Агафии, по неизвестным причинам С/советом было изъято все имущество, тогда как за СОТНИЧЕНКО никаких долгов по налогам не было. Зам. Пред. Стан. совета ЯХНО из числа изъятых 3-х банок варенья - взял для себя две банки.

(Сводка № _____).

В ст. Полтавской элеватором ^{хлеб} был принят от гр. гр. станции Ивановской БАРДАК Ивана, ШЕСТАК К. и др. За сданное зерно деньги не уплатили, а выдали квитанции со штампом - УПЛОЧЕНО. Сообщено прокурору. (Сводка № 5330).

Член С/совета ст. Ивановской ПУХНО Сергей при посылке его для изъятия имущества у кулака заявил:

"...Я не обяван грабить людей, пусть идет партприкрепленный и грабит".

(Сводка № _____).

ОПЕРУПНОМОЧЕННЫМ
ДТО ОГПУ

(Евдокимов).

ПО СЛАВЯНСКОМУ РАЙОНУ.

Об анти-хлебных и анти-советских проявлениях.

17/УП-с.г., в ст. Петровской, в 6-й бригаде колхоза "2-я ПЯТИЛЕТКА", без ведома местных организаций было созвано собрание на котором присутствовало до 40 чел. единоличников. На этом собрании были вынесены постановления "о реализации займа 4-го решающего года пятилетки" - предложить колхозу провести массовую работу среди единоличников о подписке на заем. "О хлебозаготовках" - единоличный сектор 6-й бригады колхоза "2-я ПЯТИЛЕТКА" постановил: "хлебозаготовку не выполнять".

(Сводка № _____).

11/Х-32 г. Красный партизан КРАВЦОВ Т.Ф., на хуторе Покровском, Федоровского с/совета, собрал вокруг себя колхозников, которым говорил:

"Зачем идти на работу, когда хлеба не дают, надо всем дружно выйти бить коммунистов и т.д."

Этим самым сорвал работу колхоза в этот день.

(Сводка № _____).

2/УП, в ст. Славянской, с целью натравить массу на самовольный разбор хлеба из пекарни, сын высланного кулака СТЕПАНЧЕНКО Григорий среди масс агитировал: -

"...Надо ломать окна и хлеб забирать самим, хлеб у них есть, но они его нам не дают".

его в этом поддерживал ЛИСЕНКО.

(Сводка № 2376).

ОПЕРУ ПОЛНОМОЧЕННЫЙ
ДТО ОГПУ

Евдокимов

(Евдокимов).

ПО СЛАВЯНСКОМУ РАЙОНУ.

Об укрытии и разбазаривании хлеба.

В ст. Старо-Джерелиевской Правление колхоза, в связи с отсутствием хлеба, дало разрешение колхозникам срывать колоски от чего масса хлеба портится. По 5-й бригаде инициатором срыва колоску в являлись: бригадир - староста депутатской группы САПСАЙ Николай и БАЙДОВА Евдокия - член с/совета.
(Сводка № 2776).

12/УП в ст. Полтавской задержано ДВА единоличника, которыми было нарвано 4 мешка колосков и уже запродали другим лицам.
(Сводка № 2776).

В ст. Старо-Джерелиевской, бригадир 6-й бригады КОНДЫБКА продал 8 пудов пшеницы гр. БЕЗРУКАВОВУ, эта пшеница должна была выдаться бригаде. Полученные деньги за проданную пшеницу КОНДЫБКА присвоил.
(Сводка № 2776).

Правление колхоза "ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ" той-же станицы, 20/У1, через конюха гужтранспорта ЖУВАВЕЛЬ Алексея продало несколько пудов хлеба в ст. Славянской.
(Сводка № 2776).

В ст. С.Н. Стеблиевской Правление колхоза им. "ШЕВЧЕНКО" укрыло от обложения 450 га озимой пшеницы, считая таковую погибшей. Для укрытия наличия зерна Правление дало указание весовщику при обмолоте 30 тонн зерна накладные выписывать на 7 тонн. Это же Правление, с целью разбазаривания хлеба роздало колхозникам в счет аванса за трудодни 100 тонн пшеницы. Укрыло 26 га необмолоченного ячменя и две скирды пшеницы, оставшееся зерно в наличии в колхозе Правление запрятало в "черные амбары", замаскировав его озатками. Пред. колхоза МОСКВИТИН с одним из членов Правления за 5 пудов муки выменял себе кабанов. Членом Правления ЕМЕЛЬЯНОВЫМ присвоено 10 пуд. муки, полученной как долг от врач. участка.
Сообщено КК-РКИ и прокурору Славянского района.
(Сводка № 5330).

В ст. Ново-Николаевской, член Правления колхоза "ПРОГРЕСС" ЩЕРБИНА И.И. и КИШЕР Никифор помололи несколько пудов пшеницы, муку разделили между собой, дав муки и бухгалтеру СташПО СЕРЕБРЯКОВСКОМУ.
Сообщено прокурору и КК-РКИ.
(Сводка № _____).

В ст. Старо-Джерелиевской, в колхозе им. "ЛЕНИНА" разбазаривание зерна производится под руководством бригадиров 6-й

(см. на об.)

бригады ДРОШЕНКО Ф.С., который отпуская по 10-12 пуд
зерна "своим людям", заявляя:

"....Вери, но знай как брать".

Сообщено прокурору. (Сводка № _____).

ОПЕРУ ПО ДНОМОЧЕННЫМ
ДТО ОГПУ

И.И. Сидоров (Сидоров).

ПРИЛОЖЕНИЕ №-8.

ПО СЛАВЯНСКОМУ РАЙОНУ.

О засоренности колхозов.

Полевод колхоза им. "ЛЕНИНА" ст. Петровской, СКИБА является сыном высланного кулака, последний распространяет провокационные слухи, как-то:

"...Из района приехали представители и забирают у нас хлеб, опять будем дохнуть и пухнуть с голода, работать работаем, а хлеба кушать не будем".

этот провокацией СКИБА сорвал работу и некоторые колхозники бросили работать.
(Сводка № 4026).

В ст. С.П.-Стеблевской, Пред.комсода является бывшая кулачка КОЛЕСНИЧИХА Мария, которая исключена из колхоза, осталась должна колхозу 300 рубл., имущество свое скрывает в доме БРЫК Федота.
(Сводка № _____).

Пред. комсода хутора Прикубанского, Анастасиевского с/совета ГУРЕНКО Павел является сыном высланного кулака, настроен антисоветски.
(Сводка № _____).

ОПЕРАТИВНО-МОЩЕННЫЙ
ДТО ОГПУ

Л. В. Кузнецов
(Евдокимов).

